     «Путешествие Бабы-Яги в город "Правил дорожного движения"».  
    В МБДОУ ДС № 28 г.  Кузнецка прошла тематическая «Неделя безопасности». С началом  летнего сезона необходимо ещё раз напомнить детям правила безопасного поведения на дороге.
     В средней группе № 15 в целях снижения детского дорожно-транспортного травматизма вниманию маленьких  «почемучек» были представлены занимательно - познавательные презентации, организован городок по повторению правил дорожного движения. Родители  повышали свою компетентность, изучая папки - передвижки по вопросам обучения детей правилам дорожного движения в летний период.
   В заключение недели дорожной безопасности у обучающихся средней группы прошло яркое и увлекательное развлечение «Путешествие Бабы-Яги в город "Правил дорожного движения"».  А попала Баба-Яга в этот город вместе с ребятами, которые и помогали выполнять сложные задания: отвечать на вопросы, из фрагментов собирать светофор, отгадывать непростые загадки о правилах дорожного движения и, конечно же, играть в познавательные и веселые игры "Волшебный светофор", Умный жезл". Дети  поделились знаниями правил дорожного движения со сказочной героиней Бабой Ягой. Они рассказали, где нужен светофор, что означают три сигнала светофора, и что “зебра” – это не только животное, но и разметка на перекрестке для пешеходов. А чтобы управлять автотранспортом, необходимо знать дорожные знаки. Баба Яга приняла активное участие в играх  и конкурсах “Назови знак”, “Это я, это я – это все мои друзья»
   Воспитатели уверенны , что все полученные знания помогут детям избежать  серьёзных опасных ситуаций на дорогах и они помогут  им быть ответственными участниками дорожного движения.
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