День семьи, любви и верности.

Семья – это счастье, любовь и удача, 

Семья – это летом поездки на дачу,

Семья – это праздник, семейные даты

Покупки, подарки, приятные траты.

Семья – это труд, друг о друге забота,

Семья – это много домашней работы. 

Семья – это важно! Семья – это сложно!

Но счастливо жить одному не возможно!

8 июля в России отмечается совсем ещё молодой праздник, но такой нужный  - День семьи, любви и верности.
Семья в жизни человека занимает очень большое место. И если человек ничего о ней не знает, он обделён самым главным на земле - теплом и вниманием. 
  В этот день во всех группах детского сада  прошли различные мероприятия,  посвященные этой дате. С детьми младшего возраста  были проведены  беседы:  «Я люблю маму и папу», «Что такое дружная семья». Воспитатели разучивали с детьми различные пальчиковые игры о семье. Дети рассматривали свои фотографии, принесённые из дома,  узнавали на них себя и своих родителей, членов своей семьи, рассказывали, как их зовут.
    Также дети  послушали  стихи о семье и доме, пословицы и поговорки , рисовали рисунки на тему «Моя дружная семья», играли    в игры «Скажи ласковое слово», «Угадай, о ком из членов семьи эта загадка», играли в сюжетно – ролевые игры о семье.

  Дети старшего дошкольного возраста посмотрели презентацию о семье, семейных традициях «Семья в жизни человека»,  познакомились с историей возникновения этого праздника. В  доступной форме воспитатели рассказали детям о любви князя Петра и крестьянки Февронии – хранителях семьи и брака,  живших в городе Муроме;  о том, что ромашка – самый известный и распространённый цветок в России,  является символом этого светлого праздника. 

  Вместе с воспитателями дети сделали своими руками ромашки, которые вечером с удовольствием и любовью дарили своим родителям. Завершился день конкурсом рисунков на асфальте «Ромашка  в гостях у ребят». 

  Проводя различные мероприятия, коллектив детского сада всегда помнит о том, что воспитание любви и уважения к родным и близким, знание своей фамилии, имени и отчества родителей, своего рода и родословной, русских и семейных традиций и обычаев – основное содержание  патриотического воспитания дошкольников. А по словам выдающегося педагога В.А.Сухомлинского «… ребёнок – это зеркало семьи, в детях отражается нравственная чистота  матери и отца…»
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