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1.Целевой раздел

1.1.Обязательная часть программы воспитания

1.2.Пояснительная записка
Программа воспитания Муниципального бюджетного дошкольного учреждения детского сада  № 28 города Кузнецка (далее - ДОО), разработана на основе требований Федерального закона от 31 июля 2020 г. № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся» с учетом Плана мероприятий по реализации в 2021–2025 годах, Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, Федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования, Письма Министерства Просвещения Российской Федерации от 16.07.2021г. № АЗ-288/06 «О направлении примерной рабочей программы воспитания для образовательных организаций, реализующих образовательные программы дошкольного образования», одобренной решением Федерального учебно – методического объединения по общему образованию (протокол № 2/21 от 01 июля 2021 года), Приказа Министерства образования Пензенской области от 10.02.2021г. № 75/01-07 «Об утверждении  программы воспитания в Пензенской области на период до 2025 года».

Программа направлена на решение вопросов гармоничного вхождения обучающихся в социальный мир и налаживания взаимоотношений с окружающими людьми.
Программа воспитания является структурным компонентом Основной образовательной программы дошкольного образования ДОО. В связи с этим в структуру Программы воспитания включены три раздела – целевой, содержательный и организационный, предусмотрев в каждом из них обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательных отношений.

Под воспитанием понимается «деятельность, направленная на развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации обучающихся на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде».
Программа воспитания основана на воплощении национального воспитательного идеала, который понимается как высшая цель образования, нравственное (идеальное) представление о человеке, его воспитание, обучение и развитие.
Реализация Программы воспитания   основана на сетевом взаимодействии с разными субъектами воспитательно-образовательного процесса.
В основе процесса воспитания детей в ДОО лежат конституционные 
и национальные ценности российского общества.
 С учетом особенностей социокультурной среды в Программе воспитания  отражены образовательные отношения сотрудничества образовательной организации   со всеми субъектами образовательных отношений.  
Целевые ориентиры  рассматриваются, как возрастные характеристики возможных достижений ребенка, которые коррелируют с портретом выпускника ДОО 
и с базовыми духовно-нравственными ценностями. Планируемые результаты определяются направлениями (модулями) Программы воспитания, в основе которых отражены ценности: 
Ценности Родины и природы лежат в основе патриотического направления воспитания.

Ценности человека, семьи, дружбы, сотрудничества лежат в основе социального направления воспитания.
Ценность знания лежит в основе познавательного направления воспитания.
Ценность здоровья лежит в основе физического   направления воспитания.

Ценность труда лежит в основе трудового направления воспитания.

Ценности культуры и красоты лежат в основе этико-эстетического направления воспитания.
Приоритетные направления воспитания реализуются в рамках образовательных областей – социально-коммуникативного, познавательного, речевого, художественно-эстетического и физического развития.
1.3.Целевые ориентиры и планируемые результаты Программы воспитания
1.3.1. Цель Программы воспитания
Общая цель воспитания в ДОО – личностное развитие дошкольников и создание условий для их позитивной социализации на основе базовых национальных ценностей российского общества. через:

Задачи воспитания соответствуют основным направлениям воспитательной работы: 
1) формирование ценностного отношения к окружающему миру, другим людям, себе;

2) овладение первичными представлениями о базовых ценностях, а также выработанных обществом нормах и правилах поведения;

3) приобретение первичного опыта деятельности и поведения в соответствии 
с базовыми национальными ценностями, нормами и правилами, принятыми 
в обществе.

Задачи воспитания формируются для каждого возрастного периода (с 1,6  – 3 года, 3 года – 5 лет, 5- 7лет)  на основе планируемых результатов достижения цели воспитания  и  реализуются в единстве с развивающими задачами,.
1.4. Методологические основы и принципы построения Программы воспитания
Методологической основой Программы являются антропологический, культурно-исторический и деятельностный подходы. Концепция Программы воспитания основывается на базовых ценностях воспитания, заложенных в определении воспитания, содержащемся в Федеральном законе от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями). 
Программа воспитания построена на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и опирается на следующие принципы:
Принцип гуманизма. Каждый ребенок имеет право на признание его в обществе как личности, как человека, являющегося высшей ценностью, на уважение к его персоне, достоинству и защиту его прав на свободу и развитие.
Принцип ценностного единства и совместности. Единство ценностей и смыслов воспитания, разделяемых всеми участниками образовательных отношений, содействие, сотворчество и сопереживание, взаимопонимание и взаимное уважение.
Принцип культуросообразности. Воспитание основывается на культуре 
и традициях России, включая культурные особенности региона.
Принцип следования нравственному примеру. Пример как метод воспитания позволяет расширить нравственный опыт ребенка, побудить его к внутреннему диалогу, пробудить в нем нравственную рефлексию, обеспечить возможность выбора при построении собственной системы ценностных отношений, продемонстрировать ребенку реальную возможность следования идеалу в жизни.
Принципы безопасной жизнедеятельности. Защищенность важных интересов личности от внутренних и внешних угроз, воспитание через призму безопасности и безопасного поведения.

Принцип совместной деятельности ребенка и взрослого. Значимость совместной деятельности взрослого и ребенка на основе приобщения к культурным ценностям и их освоения.
Принципы инклюзивного образования. Организация образовательного процесса, при которой все дети, независимо от их физических, психических, интеллектуальных, культурно-этнических, языковых и иных особенностей, включены в общую систему образования.
Данные принципы реализуются в укладе ДОО, включающем воспитывающую среду, сообщества, культурные практики, совместную деятельность и события.
1.4.1. Уклад образовательной организации
Уклад – это сложившаяся система отношений в ДОО, опирающаяся на базовые национальные ценности, содержащая традиции региона и ДОО, задающая культуру поведения сообществ. 

 Ценности воспитания, заданные укладом, разделяются всеми субъектами воспитания (обучающимися, родителями, педагогами и другими сотрудниками ДОО).

1.4.2. Воспитывающая среда ДОО
Воспитывающая среда определяется целью и задачами воспитания, духовно-нравственными и социокультурными ценностями, образцами и практиками. Основными характеристиками воспитывающей среды являются ее насыщенность и структурированность.
1.4.3. Сообщества ДОО
Профессиональное сообщество обеспечивает  единство целей и задач воспитания, реализуемое всеми сотрудниками ДОО. Участники сообщества должны разделять те ценности, которые заложены в основу Программы воспитания.  
Педагоги, а также другие сотрудники ДОО должны:
– быть примером в формировании ценностных ориентиров, норм общения и поведения;
– побуждать детей к общению друг с другом на основе чувства доброжелательности, поощрять даже самые незначительные стремления к общению и взаимодействию;
– содействовать проявлению детьми заботы об окружающих, чуткости, сопереживания, внимания  к сверстникам и взрослым, 
– воспитывать в детях такие качества личности, которые способствуют  успешной социализации в обществе  (организованность, общительность, отзывчивость, щедрость, доброжелательность и пр.);

– привлекать детей к совместной деятельности, насыщать их жизнь событиями, способствующими сплочению детского коллектива,
– воспитывать в детях чувство ответственности перед группой за свое поведение.
Профессионально-родительское сообщество включает сотрудников ДОО и всех взрослых членов семей обучающихся, которых связывают не только общие ценности, цели развития и воспитания детей, но и уважение друг к другу. Основная задача – объединение усилий по воспитанию ребенка в семье и в ДОО. 
Для   детско-взрослого сообщества характерно содействие друг другу, сотворчество и сопереживание, взаимопонимание и взаимное уважение, отношение к ребенку как к полноправному человеку, наличие общих симпатий, ценностей и смыслов у всех участников сообщества.
Сообщество строится и задается системой связей и отношений ее участников. 
В каждом возрасте и каждом случае она будет обладать своей спецификой в зависимости от решаемых воспитательных задач.
Детское сообщество – это общество сверстников, в котором они под руководством воспитателя приобретают способы общественного поведения (учатся умению дружно жить, сообща играть, трудиться, заниматься, достигать поставленной цели). 
 Одним из видов детского сообщества являются разновозрастные детские сообщества. В детском саду обеспечена возможность взаимодействия ребенка как со старшими, так и с младшими детьми. Включенность ребенка в отношения со старшими, помимо подражания и приобретения нового, рождает опыт послушания, следования общим для всех правилам, нормам поведения и традициям. Отношения с младшими – это возможность для ребенка стать авторитетом и образцом для подражания, а также пространство для воспитания заботы и ответственности.
Культура поведения воспитателя в сообществах как значимая составляющая уклада. Культура поведения взрослых в детском саду направлена на создание воспитывающей среды как условия решения возрастных задач воспитания. Общая психологическая атмосфера, эмоциональный настрой группы, спокойная обстановка, отсутствие спешки, разумная сбалансированность планов – это необходимые условия нормальной жизни и развития детей.
Воспитатель должен соблюдать нормы профессиональной этики и поведения:
· педагог всегда выходит навстречу родителям и приветствует родителей и детей первым;

· улыбка – всегда обязательная часть приветствия;
· педагог описывает события и ситуации, но не дает им оценки;
· педагог не обвиняет родителей   за поведение детей в детском саду;

· тон общения ровный и дружелюбный, исключается повышение голоса;
· уважительное отношение к личности обучающегося;

· умение заинтересованно слушать собеседника и сопереживать ему;

· умение видеть и слышать обучающегося, сопереживать ему;

· уравновешенность и самообладание, выдержка в отношениях с детьми;
· умение быстро и правильно оценивать сложившуюся обстановку и в то же время не торопиться с выводами о поведении и способностях обучающихся;

· умение сочетать мягкий эмоциональный и деловой тон в отношениях с детьми;

· умение сочетать требовательность с чутким отношением к обучающимся;

· соответствие внешнего вида статусу воспитателя детского сада;

· знание возрастных и индивидуальных особенностей обучающихся.

1.4.4. Социокультурный контекст

Социокультурные ценности являются определяющими в структурно-содержательной основе Программы воспитания.

Социокультурный контекст воспитания является вариативной составляющей воспитательной программы. Он учитывает этнокультурные, конфессиональные и региональные особенности и направлен на формирование ресурсов воспитательной программы.
Реализация социокультурного контекста опирается на построение социального партнерства образовательной организации.
1.4.5. Деятельности и культурные практики в ДОО
Цели и задачи воспитания реализуются во всех видах деятельности дошкольника, обозначенных во ФГОС ДО. 
Культурные практики   ориентированы на проявление детьми самостоятельности и творчества в разных видах деятельности. В культурных практиках воспитателем создается атмосфера свободы выбора, творческого обмена и самовыражения, сотрудничества взрослого и детей. Организация культурных практик носит преимущественно подгрупповой характер.
Варианты культурных практик:

1. Совместная игра воспитателя и детей (сюжетно-ролевая, режиссерская, игра-драматизация, строительно-конструктивные игры) направлена на обогащение содержания творческих игр, освоение детьми игровых умений, необходимых для организации самостоятельной игры.
2. Ситуации общения и накопления положительного социально-эмоционального опыта носят проблемный характер и заключают в себе жизненную проблему, близкую детям дошкольного возраста, в разрешении которой они принимают непосредственное участие. Такие ситуации могут быть реально-практического характера (оказание помощи малышам, старшим), условно-вербального характера (на основе жизненных сюжетов или сюжетов литературных произведений) и имитационно-игровыми.
   Ситуации могут планироваться воспитателем заранее, а могут возникать в ответ на события, которые происходят в группе, способствовать разрешению возникающих проблем.
3.Творческая мастерская предоставляет детям условия для использования и применения знаний и умений. Мастерские разнообразны по своей тематике.

Результатом работы в творческой мастерской является создание книг-самоделок, детских журналов, составление маршрутов путешествия на природу, оформление коллекции, создание продуктов детского рукоделия и пр.
4. Музыкально-театральная и литературная гостиная (детская студия) — форма организации художественно-творческой деятельности детей, предполагающая организацию восприятия музыкальных и литературных произведений, творческую деятельность детей и свободное общение воспитателя и детей на литературном или музыкальном материале.
5. Сенсорный и интеллектуальный тренинг — система заданий преимущественно игрового характера, обеспечивающая становление системы сенсорных эталонов (цвета, формы, пространственных отношений и др.), способов интеллектуальной деятельности (умение сравнивать, классифицировать, составлять сериационные ряды, систематизировать по какому-либо признаку и пр.). Сюда относятся развивающие игры, логические упражнения, занимательные задачи.
6. Детский досуг — вид деятельности, целенаправленно организуемый взрослыми для игры, развлечения, отдыха. Возможна организация досугов в соответствии с интересами и предпочтениями детей (в старшем дошкольном возрасте). 
7. Коллективная и индивидуальная трудовая деятельность носит общественно - полезный характер и организуется как хозяйственно-бытовой труд и труд в природе.
1.5. Планируемые результаты освоения Программы воспитания
Планируемые результаты воспитания носят отсроченный характер, но деятельность воспитателя нацелена на перспективу развития и становления личности ребенка. Поэтому результаты достижения цели воспитания даны в виде целевых ориентиров, представленных в виде обобщенных портретов ребенка к концу раннего и дошкольного возрастов.  
В ДОО не осуществляется оценка результатов воспитательной работы 
в соответствии с ФГОС ДО, так как «целевые ориентиры основной образовательной программы дошкольного образования не подлежат непосредственной оценке, 
в том числе в виде педагогической диагностики (мониторинга), и не являются основанием для их формального сравнения с реальными достижениями детей».

1.5.1. Целевые ориентиры воспитательной работы для детей младенческого и раннего возраста (до 3 лет)

Портрет ребенка младенческого и раннего возраста (к 3-м годам)

	Направление

воспитания
	Ценности
	Показали

	Патриотическое
	Родина, природа
	Проявляет привязанность, любовь к семье, близким,

окружающему миру

	Социальное
	Человек, семья, дружба, сотрудничество
	Способен понять и принять, что такое «хорошо» и «плохо». Проявляет интерес к другим детям и способный бесконфликтно играть рядом с ними.

Проявляет позицию «Я сам!».

Доброжелателен, проявляет сочувствие, доброту. Испытывает чувство удовольствия в случае одобрения и чувство огорчения в случае неодобрения со стороны взрослых.

Способен к самостоятельным (свободным) активным действиям в общении. Способен общаться с другими людьми с помощью вербальных и невербальных средств

общения.

	Познавательное
	Знание
	Проявляет
интерес
к
окружающему миру и активен в поведении и деятельности.

	Физическое


	Здоровье
	Выполняет действия по самообслуживанию: моет руки, самостоятельно ест, ложится       спать и т. д.

Стремится быть опрятным.

Проявляет интерес к физической активности. Соблюдает элементарные правила безопасности   в быту, в ОО, на природе.

	Трудовое
	Труд
	Поддерживает элементарный порядок в окружающей обстановке.

Стремится
помогать
взрослому
в доступных действиях.

Стремится к самостоятельности  в самообслуживании, в быту, в игре, в продуктивных видах деятельности.

	Этико-эстетическое
	Культура и красота
	Эмоционально отзывчив к красоте.

Проявляет
интерес
и
желание заниматься  продуктивными  видами деятельности.


1.5.2. Целевые ориентиры воспитательной работы для детей дошкольного возраста 
( от 3 до 7лет)
	Направление  воспитания
	Ценности
	Показатели

	Патриотическое
	Родина, природа
	Любит свою малую родину и имеющий представление о своей стране, испытывает чувство привязанности к родному дому, семье, близким людям. 

Осознает  свою сопричастность к культурному наследию своего народа; осознает себя жителем своего района, села, гражданина своей страны, патриотом.

	Социальное
	Человек, семья, дружба, сотрудничество
	Различает основные проявления добра и зла, принимает и уважает ценности семьи и общества; правдив, искренен; способен к сочувствию и заботе, к нравственному поступку; проявляет зачатки чувства долга: ответственен за свои действия и поведение; принимает и уважает различия между людьми.
Освоил основы речевой культуры.

Дружелюбен и доброжелателен, умеет слушать и слышать собеседника, способен взаимодействовать со взрослыми и сверстниками на основе общих интересов и дел.

	Познавательное
	Знания
	Любознателен, наблюдателен, испытывает потребность в самовыражении, в том числе творческом; проявляет активность, самостоятельность, субъектную инициативу в познавательной, игровой, коммуникативной и продуктивных видах деятельности и в самообслуживании; обладает первичной картиной мира на основе традиционных ценностей российского общества.

	Физическое 
	Здоровье
	Владеет основными навыками личной и общественной гигиены, стремится соблюдать правила безопасного поведения в быту, социуме (в том числе в цифровой среде) и природе.

	Трудовое
	Труд 
	Понимает ценность труда в семье и в обществе на основе уважения к людям труда, результатам их деятельности; проявляет трудолюбие и субъектность при выполнении поручений и в самостоятельной деятельности.

	Этико-эстетическое
	Культура и красота
	Способен воспринимать и чувствовать прекрасное в быту, природе, поступках, искусстве; стремится к отображению прекрасного в продуктивных видах деятельности; обладает зачатками художественно-эстетического вкуса.


1.6. Часть, формируемая участниками образовательных отношений

 Часть, формируемая участниками образовательных отношений, отражает наличие приоритетных направлений: художественно-эстетическое  и физическое развитие дошкольников.

1.6.1.Приоритетное направление художественно-эстетическое развитие детей.

Приоритетное направление по художественно-эстетическому развитию дошкольников реализуется на основе:

- парциальной программы худо​жественно-эстетического развития детей 2–7 лет в изобразитель​ной деятельности (формирование эстетического отношения к миру) «ЦВЕТНЫЕ ЛАДОШКИ» Лыковой И.А.

Цель: воспитание эстетического отношения к окружающему миру и творческой самореализации 

Задачи реализации программы:

- раскрытие природы изобразительного искусства как результат творческой деятельности человека;

-  формирование эстетического отношения к изобразительному искусству как отражению жизни во всем ее многообразии, к окружающей действительности в целом и к самому себе как части мироздания;

- развитие эстетического восприятия как эмоционально-интеллектуального процесса «эстетического переживания пережитого».

Планируемые результаты освоения программы по приоритетному направлению художественно-эстетического развития дошкольников.

К завершению дошкольного детства ребенок:

-  выражает свои личные впечатления и  эмоционально-ценностное отношение к окружающему миру;

-охотно сотрудничает с другими детьми в процессе создания коллективной композиции; 

-интересуется изобразительным и декоративно-прикладным искусством; 

- выражает свое отношение к эстетическим объектам и явлениям (красиво, нравится, любуюсь); 

- имеет опыт «зрителя» в художественном музее и на арт-выставке.

1.6.2.Приоритетное направление физическое развитие детей

Приоритетное направление по физическому развитию дошкольников реализуется на основе:
- парциальной программы  физического развития детей 3–7 лет «Малыши-крепыши» Бережновой О.В., Бойко В.В.

-   тематического плана по здоровому образу жизни для воспитанников от 1,6 до 3 лет

Цель: воспитание привычки к ЗОЖ. 

Задачи реализации программы:
— обеспечение  физической и психологической безопасности детей и их эмоционального благополучия; 

— формирование общей культуры личности детей, в том числе ценностей ЗОЖ; 

— развитие инициативности, самостоятельности и ответственности ребенка;

 — воспитание воли, смелости.
Планируемые результаты освоения программы по приоритетному направлению физического  развития дошкольников

Целевые ориентиры на этапе завершения дошкольного образования

— Сформировано желание вести ЗОЖ. 

— У ребенка наблюдается повышение выносливости к осуществлению динамической работы за счет упорядочения характера мышечной активности. 

-  У ребенка сформированы нравственно-волевые качества.

— Ребенок может создавать условия для двигательной деятельности непосредственно в образовательной деятельности (далее — НОД) и в повседневной жизни, организовывать не только собственную двигательную активность, но и подвижные игры, физические упражнения со своими сверстниками, с более младшими дошкольниками. На основе приобретенного опыта и знаний детям становится доступным проведение утренней гимнастики со всей группой детей, творческое включение двигательных действий в сюжетно-ролевые игры. 
Данные возрастные характеристики эстетической и физической культуры личности используется в детском саду как ведущий ориентир деятельности педагогов в художественно-эстетическом и физическом развитии дошкольников. Приоритетные направления работы Организации имеют конечной целью воспитание именно такой личности дошкольника.
Раздел II. Содержательный раздел
2.1.Обязательная часть программы воспитания
2.2. Содержание воспитательной работы по направлениям воспитания
Содержание Программы воспитания реализуется в ходе освоения детьми дошкольного возраста всех образовательных областей, обозначенных во ФГОС ДО, одной из задач которого является объединение воспитания и обучения в целостный образовательный процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества.

2.2.1. Патриотическое направление воспитания
  Патриотизм – это воспитание в ребенке нравственных качеств, чувства любви, интереса к своей стране – России, своему краю, малой родине, своему народу и народу России в целом (гражданский патриотизм), ответственности, трудолюбия, ощущения принадлежности к своему народу, сознания собственной востребованности в родной стране.
Патриотическое направление воспитания строится на идее патриотизма как нравственного чувства, которое вырастает из культуры человеческого бытия, особенностей образа жизни и ее уклада, народных и семейных традиций.
Воспитательная работа в данном направлении связана со структурой самого понятия «патриотизм» и определяется через следующие взаимосвязанные компоненты:

– когнитивно - смысловой, связанный со знаниями об истории России, своего края, духовных и культурных традиций и достижений многонационального народа России;
– эмоционально-ценностный, характеризующийся любовью к Родине – России, уважением к своему народу, народу России в целом;
– регуляторно - волевой, обеспечивающий укорененность в духовных и культурных традициях своего народа, деятельность на основе понимания ответственности за настоящее и будущее своего народа, России.
Задачи патриотического воспитания:

1) формировать любовь к родному краю, родному языку, культурному наследию своего народа;

2) воспитывать любовь, уважение к своим национальным особенностям и чувства собственного достоинства как представителя своего народа;

3) воспитывать уважительное отношение к народу России в целом, своим соотечественникам и согражданам, представителям всех народов России, к ровесникам, родителям, соседям, старшим, другим людям вне зависимости от их этнической принадлежности;

4) прививать любовь к родной природе, природе своего края, России, понимания единства природы и людей и бережного ответственного отношения к природе.

При реализации указанных задач педагоги  сосредотачивают свое внимание на нескольких основных направлениях воспитательной работы:

– ознакомление детей с историей, героями, культурой, традициями России и своего народа;

– организация коллективных творческих проектов, направленных на приобщение детей к российским общенациональным традициям;

– формирование правильного и безопасного поведения в природе, осознанного отношения к растениям, животным, к последствиям хозяйственной деятельности человека.
2.2.2. Социальное направление воспитания
В дошкольном детстве ребенок открывает личность другого человека и его значение в собственной жизни и жизни людей. Он начинает осваивать все многообразие социальных отношений и социальных ролей. Он учится действовать сообща, подчиняться правилам, нести ответственность за свои поступки, действовать в интересах семьи, группы. Формирование правильного ценностно-смыслового отношения ребенка к социальному окружению невозможно без грамотно выстроенного воспитательного процесса, в котором обязательно должна быть личная социальная инициатива ребенка в детско-взрослых и детских сообществах. 
Важным аспектом является формирования у дошкольника представления о мире профессий взрослых, появление к завершению дошкольного детства положительной установки к обучению в школе как важному шагу взросления.
Основная цель социального направления воспитания дошкольника заключается в формировании ценностного отношения детей к семье, другому человеку, развитии дружелюбия, создании условий для реализации в обществе.
Выделяются основные задачи социального направления воспитания:
1.   Формировать у ребенка представления о добре и зле, позитивный образа семьи с детьми, знакомить с распределением ролей в семье, образами дружбы в фольклоре и детской литературе, примерами сотрудничества и взаимопомощи людей в различных видах деятельности (на материале истории России, ее героев), милосердия и заботы. 

2. Формировать навыки, необходимые для полноценного существования в обществе: эмпатия (сопереживания), коммуникабельность, забота, ответственность, сотрудничество, умение договариваться, умение соблюдать правила.

3. Развивать способности анализировать свои поступки,  ставить себя на место другого как проявление личностной зрелости и преодоление детского эгоизма.

При реализации указанных задач педагоги  сосредотачивают свое внимание на нескольких основных направлениях воспитательной работы:

– организация сюжетно-ролевых игр  (в семью, в команду и т. п.), игры с правилами, традиционные народные игры и пр.;

– воспитание у детей навыков поведения в обществе;

– обучение детей сотрудничеству, организация групповых форм в продуктивных видах деятельности;

–   анализ поступков и чувств – своих и других людей;

– организация коллективных проектов заботы и помощи;

– создание доброжелательного психологического климата в группе.
2.2.3. Познавательное направление воспитания
  Цель познавательного направления воспитания – формирование ценности познания.
Значимым для воспитания является формирование целостной картины мира ребенка, в которой интегрировано ценностное, эмоционально окрашенное отношение к миру, людям, природе, деятельности человека.
Задачи познавательного направления воспитания:

1) развивать любознательности, формирование опыта познавательной инициативы;

2) формировать ценностного отношения к взрослому как источнику знаний;

3) приобщать ребенка к культурным способам познания (книги, интернет-источники, дискуссии и др.).
При реализации указанных задач педагоги  сосредотачивают свое внимание на нескольких основных направлениях воспитательной работы:

– совместная деятельность воспитателя с детьми на основе наблюдения, сравнения, проведения опытов (экспериментирования), организации походов и экскурсий, просмотра доступных для восприятия ребенка познавательных фильмов, чтения и просмотра книг;
– организация конструкторской и продуктивной творческой деятельности, проектной и исследовательской деятельности детей совместно со взрослыми;

– организация насыщенной и структурированной развивающей предметно – пространственной среды, включающей иллюстрации, видеоматериалы, ориентированные на детскую аудиторию, различного типа конструкторы и наборы для экспериментирования.

2.2.4. Физическое направление воспитания
  Цель данного направления – сформировать навыки здорового образа жизни, где безопасность жизнедеятельности лежит в основе всего. Физическое развитие и освоение ребенком своего тела происходит в виде любой двигательной активности: выполнение бытовых обязанностей, игр, ритмики и танцев, образовательной деятельности, спорта, прогулок.
Задачи по формированию здорового образа жизни :
1) укреплять  организм посредством закаливания, повышать сопротивляемость к воздействию условий внешней среды;

2) развивать двигательные способности, обучать двигательным навыкам и умениям, формировать представления в области физической культуры, спорта, здоровья и безопасного образа жизни;

3) сохранять здоровье посредством выстраивания рационального режима дня, оптимального соотношения детских видов деятельности, организации сна, здорового питание, воспитание экологической культуры, обучение безопасности жизнедеятельности.

При реализации указанных задач педагоги  сосредотачивают свое внимание на нескольких основных направлениях воспитательной работы:

– организация подвижных, спортивных игр, в том числе традиционных народных игр, дворовых игр на территории детского сада;

– создание детско-взрослых проектов по здоровому образу жизни;

– введение оздоровительных традиций в ДОО.
Формирование у дошкольников культурно-гигиенических навыков является важной частью воспитания культуры здоровья. Воспитатель должен формировать у дошкольников понимание того, что чистота лица и тела, опрятность одежды отвечают не только гигиене и здоровью человека, но и нормальным социальным ожиданиям окружающих людей.

Особенность культурно-гигиенических навыков заключается в том, что они должны формироваться на протяжении всего пребывания ребенка в ДОО.
В формировании культурно-гигиенических навыков режим дня играет одну из ключевых ролей. Привыкая выполнять серию гигиенических процедур с определенной периодичностью, ребенок вводит их в свое бытовое пространство и постепенно они становятся для него привычкой.
При реализации указанных задач педагоги  сосредотачивают свое внимание на нескольких основных направлениях воспитательной работы:

– овладение культурой приема пищи;

– ознакомление с ценностями здоровья, красоты и чистоты тела;
– формирование у ребенка привычки следить за своим внешним видом;

– информирование о гигиене в повседневной жизни ребенка, игре.

2.2.5. Трудовое направление воспитания
  С дошкольного возраста каждый ребенок обязательно должен принимать участие в труде, 
и те несложные обязанности, которые он выполняет в детском саду и в семье, должны стать повседневными. Только при этом условии труд оказывает на детей определенное воспитательное воздействие и подготавливает их к осознанию его нравственной стороны.

Основная цель трудового воспитания дошкольника заключается в формировании ценностного отношения детей к труду и трудолюбию, а также в приобщении ребенка к труду.  

Задачи трудового воспитания:
1. Знакомить с доступными детям видами труда взрослых и воспитывать положительное отношение к их труду, а также знакомить с  явлениями и свойствами, связанными с преобразованием материалов и природной среды, которые являются следствием трудовой деятельности взрослых и труда самих детей.

2. Формировать навыки, необходимые для трудовой деятельности детей,  организации своей работы,  элементарные навыки планирования.

3. Формировать трудовое усилие (привычку к доступному дошкольнику напряжению физических, умственных и нравственных сил для решения трудовой задачи).

При реализации указанных задач педагоги  сосредотачивают свое внимание на нескольких основных направлениях воспитательной работы:

– осознание  необходимости постоянного труда в повседневной жизни,  
– воспитание у ребенка бережливости,  
– предоставление детям самостоятельности в выполнении работы, формирование ответственности за свои действия;

– развитие и поощрения стремления к полезной деятельности  
– формирование  общественных мотивов труда, желания приносить пользу людям.

2.2.6. Этико-эстетическое направление воспитания

Культура поведения в своей основе имеет глубоко социальное нравственное чувство – уважение к человеку, к законам человеческого общества. Культура отношений является делом не столько личным, сколько общественным. Конкретные представления о культуре поведения усваиваются ребенком вместе с опытом поведения, с накоплением нравственных представлений.

  Задачи этико-эстетического воспитания:
· формировать культуру общения, поведения, этические представления;

· развивать представления о значении опрятности и внешней красоты, их влиянии на внутренний мир человека;

· развивать предпосылки ценностно-смыслового восприятия и понимания произведений искусства, явлений жизни, отношений между людьми;

· воспитывать любви к прекрасному, уважение к традициям и культуре родной страны и других народов;

· развивать творческое отношение к миру, природе, быту и к окружающей ребенка действительности;

· формировать у детей эстетический вкус, стремления окружать себя прекрасным, создавать его.

 При реализации указанных задач педагоги  сосредотачивают свое внимание на нескольких основных направлениях воспитательной работы:
· уважительное отношение к окружающим людям,  
· воспитание культуры общения ребенка, (общительность, вежливость, предупредительность, сдержанность, умение вести себя в общественных местах);

· воспитание культуры речи (обращение к взрослым на «вы» и по имени и отчеству; не перебивать говорящих и выслушивать других; говорить четко, разборчиво, владеть голосом);
· воспитание культуры деятельности (умение обращаться с игрушками, книгами, личными вещами, имуществом ДОО;  готовиться к предстоящей деятельности, четко и последовательно выполнять и заканчивать ее, после завершения приводить в порядок рабочее место, аккуратно убирать все за собой; поддерживать в порядке свою одежду.

 Цель эстетического воспитания – становление у ребенка ценностного отношения к красоте. Эстетическое воспитание через обогащение чувственного опыта, развитие эмоциональной сферы личности влияет на становление нравственной и духовной составляющей внутреннего мира ребенка.
При реализации указанных задач педагоги сосредотачивают свое внимание на нескольких основных направлениях воспитательной работы:

– выстраивание взаимосвязи художественно-творческой деятельности самих детей с воспитательной работой через развитие восприятия, образных представлений, воображения и творчества;
– широкое включение результатов творчества детей в жизнь ДОО; 
– организация выставок, концертов, создание эстетической развивающей среды и др.;
– формирование чувства прекрасного на основе восприятия художественного слова на русском и родном языке.
2.3. Особенности реализации воспитательного процесса
Региональные и муниципальные особенности социокультурного окружения ДОО
МБДОУ ДС № 28 расположен в Кузнецке Пензенской области, обладающей богатым и разнообразным историко- культурным и природным  наследием, в составе которого уникальные мемориальные объекты, связанные с историческими событиями, с жизнью выдающихся деятелей культуры, науки, искусства и литературы ( государственный Лермонтовский музей – заповедник «Тарханы»; государственный литературно-мемориальный музей А.Н. Радищева; Аба́шевская игру́шка — русский художественный промысел,  Никольский стекольный промысел, заповедник «Приволжская лесостепь» и др.)
В непосредственной близости с ДОО  МБОУ СОШ № 2, библиотека семейного чтения № 8, культурно-выставочный центр.
ДОО имеет возможность для  осуществления сетевого взаимодействия  с указанными образовательными организациями.
             ДОО располагает базой: спортивный зал, музыкальный зал. Имеется необходимое оборудование, атрибуты и расходный материал, осуществляется ИКТ сопровождение мероприятий. 
Воспитательно-значимые проекты и программы, в которых участвует ДОО 
Федеральные: проект экологического воспитания «Эколята-дошколята».

Региональные: проект «Элементарная математика в ДОУ», образовательные технологии «Здоровый дошкольник», «Моя малая Родина», «PROчтение», «Семьеведение», «А мы из Пензы. Наследники победителей».

Муниципальные: программы «Кем быть», «Семьеведение», «Юный кузнечанин», проекты «Воспитание книгой», интеллектуальный проект «Умники и умницы», творческий проект «Маленькие звездочки».
Ключевые элементы уклада ДОО
Основными традициями воспитания в образовательной организации:
· стержнем годового цикла воспитательной работы ДОО являются ключевые общесадиковые и групповые  мероприятия, в том числе мероприятия «Календаря образовательных событий РФ»;
· важной чертой каждого ключевого мероприятия, события и большинства используемых для воспитания других совместных дел педагогов, детей и родителей, является обсуждение, планирование, совместное проведение и создание творческого продукта (коллективного или индивидуального каждого участника);

· в проведении общесадиковых мероприятий поощряется помощь старших детей младшим, социальная активность, стремление создать коллективный или индивидуальный творческий продукт, принять участие в общественно-значимом деле;

· педагогические работники ДОО ориентированы на формирование детского коллектива внутри одной возрастной группы, на установление доброжелательных и товарищеских взаимоотношений между детьми разных возрастов и ровесниками; умение играть, заниматься интересным делом в паре, небольшой группе;

· ключевой фигурой воспитания в ДОО является воспитатель группы, реализующий по отношению к ребенку защитную, личностно-развивающую, организационную, посредническую (в разрешении конфликтов) функции. Поскольку воспитатель является для ребенка фигурой очень значимой, именно на него ложится огромная ответственность за создание условий для личностного развития ребенка.

Наличие    инновационных,    опережающих,    перспективных    технологий воспитательно значимой деятельности, потенциальных «точек роста».
	Сильные стороны организации (достижения, успешные проекты в 2020-2021гг.)
	Точки роста организации

 в 2021- 2022 гг.

	- Участие в Всероссийском физкультурно-спортивном мероприятии «Готов к труду и обороне»;

- Использование современных педагогических здоровьесберегающих технологий (психогимнастика, различные виды гимнастик, развитие мелкой моторики во всех видах детской деятельности)

- Организация мини-музея народного быта «Русская изба», мини-музея спорта;

- «Мамина школа» в рамках работы консультативного пункта;

- Участие и призовые места воспитанников в городских, фестивалях  и  конкурсах: «Маленькие звездочки», «Умники и умницы», «ГТО», конкурсе чтецов;

- Участие педагогов в конкурсах различного уровня;

- Реализация приоритетных направлений по физическому и художественно-эстетическому развитию


	- Использование современных педагогических технологий в процессе экологического воспитания:

- Расширение спектра современных педагогических здоровьесберегающих технологий;

- Проведение фестивалей спорта («Фестиваль снега», «День здоровья», «Ярмарка народных игр»);

- Разработка и реализация проектов «Формирование основ духовности и патриотизма средствами народного творчества», «Кто привык трудиться, тому без дела не сидится», «Люблю свой край родной», «С чего начинается Родина», «Не забудем их подвиг великий».
- Организация участия педагогов в форумах, конкурсах, выставках профессионального мастерства, методических объединениях для педагогов;

-Участие воспитанников в конкурсах, фестивалях различного уровня;

- Участие воспитанников в конкурсном движении ГТО, 

- Организация волонтерского движения «Дети детям»;

- Организация развивающей предметно-пространственной среды на территории дошкольной организации;

- Реализация муниципальных программ и проектов




Особенности ОО, связанные с работой с детьми с ограниченными возможностями здоровья, в том числе с инвалидами
В ДОО создана целостная система, обеспечивающая оптимальные условия для коррекции нарушений в развитии детей (первичного характера), в освоении ими адаптированной образовательной программы  и подготовку обучающихся к достижению детьми дошкольного возраста уровня развития необходимого и достаточного для успешного освоения ими образовательных программ начального общего образования: 

- материально-техническое обеспечение: соблюдение санитарно-гигиенических норм образовательного процесса с учетом потребностей детей с ОВЗ,   возможность для беспрепятственного доступа обучающихся с ограниченными возможностями здоровья к объектам инфраструктуры образовательной организации;

- организационное обеспечение базируется на нормативно-правовой базе: разработаны соответствующие локальные акты, обеспечивающие эффективное образование (договор с родителями (законными представителями), в котором фиксированы как права, так и обязанности всех субъектов инклюзивного пространства, предусмотрены правовые механизмы изменения образовательного маршрута  в соответствии с особенностями и возможностями ребенка, в том
числе новыми возникающими в процессе образования, Положение о группе компенсирующей направленности, Положение о ППК, организована система взаимодействия и поддержки образовательной организации со стороны «внешних» социальных партнеров — территориальной ПМПК на основе договора;

-организационно-педагогические условия ориентированы на полноценное и эффективное получение образования всеми обучающимися  образовательной организации, реализующей инклюзивную практику. Непосредственно в рамках образовательного процесса создана атмосфера эмоционального комфорта, формирование взаимоотношений в духе сотрудничества и принятия особенностей каждого, формирование у детей позитивной, социально-направленной мотивации. Применяются адекватные возможностям и потребностям обучающихся современные технологии, методы, приемы, формы организации образовательной деятельности;

- кадровое обеспечение включает: укомплектованность квалифицированными педагогическими работниками, компетентными в понимании особых образовательных потребностей детей с ОВЗ (в штате организации 3 учителя-логопеда, 1 педагог-психолог), которые непрерывно повышают профессиональное развитие в сфере коррекционной (специальной) педагогики и психологии  (осваивают дополнительные профессиональные образовательные программы в области коррекционной педагогики). 

2.4.Особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников в процессе реализации Программы воспитания

Социальными заказчиками реализации Программы как комплекса воспитательных услуг выступают, в первую очередь, родители обучающихся как гаранты реализации прав ребенка на уход, присмотр и оздоровление, воспитание и обучение.

Единство ценностей и готовность к сотрудничеству всех участников образовательных отношений составляют основу уклада ДОО, в котором строится воспитательная работа. 
К особенностям социокультурной ситуации семей, чьи дети посещают ДОО, можно отнести преобладание потребительской позиции, сниженный уровень интереса к жизни детей в детском саду, противоречивость поведения, образцов поведения и отношения к окружающему миру, к другим людям.

Сотрудничество, кооперация с семьей, открытость в отношении семьи, уважение семейных ценностей и традиций, их учет в образовательной работе являются важнейшим принципом воспитательной программы. Сотрудники ДОУ должны знать об условиях жизни ребенка в семье, понимать проблемы, уважать ценности и традиции семей обучающихся. 
Программа предполагает разнообразные формы сотрудничества с семьей как в содержательном, так и в организационном планах. Активное вовлечение родителей в педагогический процесс осуществляется через проведение совместных спортивных мероприятий, праздников, тренингов и дней открытых дверей. На должном уровне организуется работа педагогами по обобщению опыта семейного воспитания.

Вниманию родителей на общих собраниях представляются  выступления детей, тематические выставки литературы и методических пособий, анкетирование, фото, видеопросмотры из жизни детей в ДОО.

Структурно - функциональная модель взаимодействия ДОО и семьи
Для установления доверительных отношений с семьями обучающихся воспитатель активно использует язык принятия, поддержки и соучастия, даёт понять родителю, что внимательно слушает и слышит его. Но делает это не ради «соответствия ожиданиям семьи», «чтобы произвести хорошее впечатление» или «утвердить свою правоту», а с целью совместного поиска решения проблем, прежде всего, ребёнка.

Формы взаимодействия с родителями.
	Информационно-аналитические формы

	Основной задачей информационно-аналитических форм организации общения с родителями являются сбор, обработка и использование дан​ных о семье каждого обучающегося, об общекультурном уровне его ро​дителей, о наличии у них необходимых педагогических знаний, об от​ношении в семье к ребенку, о запросах, интересах и потребностях роди​телей в психолого-педагогической информации. Только на аналитической основе возможно осуществление индивидуального, личностно-ориентированного подхода к ребенку в условиях дошкольного учреждения, по​вышение эффективности воспитательно-образовательной работы с деть​ми и построение грамотного общения с их родителями. К данной форме взаимодействия с родителями можно отнести анкетирование, интер​вьюирование, проведение опросов, беседы

	Анкетирова​ние
	Один из распространенных методов диагностики, кото​рый используется работниками ДОО с целью изучения семьи, выяснения образовательных потребностей роди​телей, установления контакта с ее членами, для согласо​вания воспитательных воздействий на ребенка

	Опрос
	Метод сбора первичной информации, основанный на не​посредственном (беседа, интервью) или опосредованном (анкета) социально-психологическом взаимодействии исследователя и опрашиваемого. Источником информа​ции в данном случае служит словесное или письменное суждение человека


	Интервью и беседа
	Характеризуются одним ведущим признаком: с их помо​щью исследователь получает ту информацию, которая заложена в словесных сообщениях опрашиваемых (ре​спондентов). Это, с одной стороны, позволяет изучать мотивы поведения, намерения, мнения и т. п. (все то, что не подвластно изучению другими методами), с дру​гой — делает эту группу методов субъективной (не слу​чайно у некоторых социологов существует мнение, что даже самая совершенная методика опроса никогда не может гарантировать полной достоверности информа​ции)

	Соц. сети 
	Мобильные мессенджеры используются для обмена короткими сообщениями, напоминаниями о сроках или договоренностях, а также с целью группового обсуждения и скорейшего достижения единого мнения по актуальным вопросам жизни группы.


	Познавательные формы



	Познавательные формы призваны повышать психолого-педагогическую культуру родителей, а значит, способствовать изменению взглядов роди​телей на воспитание ребенка в условиях семьи, развивать рефлексию. Кроме того, данные формы взаимодействия позволяют знакомить роди​телей с особенностями возрастного и психологического развития детей, рациональными методами и приемами воспитания для формирования их практических

	Практикум
	Форма выработки у родителей педагогических уме​ний по воспитанию детей, эффективному решению возникающих педагогических ситуаций, своеобраз​ная тренировка педагогического мышления родителей-воспитателей.

	Лекция
	Форма психолого-педагогического просвещения, раскрывающая сущность той или иной проблемы воспитания

	Дискуссия
	Обмен мнениями по проблемам воспитания. Это одна из интересных для родителей форм повышения уровня педагогической культуры, позволяющая включить их в обсуждение актуальных проблем, способствующая формированию умения всесторон​не анализировать факты и явления, опираясь на на​копленный опыт, стимулирующий активное педаго​гическое мышление

	Круглый стол
	Особенность этой формы состоит в том, что участ​ники обмениваются мнениями друг с другом при полном равноправии каждого

	Симпозиум
	Обсуждение какой-либо проблемы, в ходе которого участники по очереди выступают с сообщениями, после чего отвечают на вопросы

	Дебаты
	Обсуждение в форме заранее подготовленных вы​ступлений представителей противостоящих, сопер​ничающих сторон

	Педагогический со​вет с участием ро​дителей
	Главной целью совета является привлечение родите​лей к активному осмыслению проблем воспитания ребенка в семье на основе учета его индивидуаль​ных потребностей

	Педагогическая ла​боратория
	Предполагает обсуждение участия родителей в раз​личных мероприятиях

	Родительская кон​ференция
	Служит повышению педагогической культуры роди​телей; ценность этого вида работы в том, что в ней участвуют не только родители, но и общественность

	Общее родитель​ское собрание
	Главной целью собрания является координация дей​ствий родительской общественности и педагогиче​ского коллектива по вопросам образования, воспи​тания, оздоровления и развития детей

	Групповые роди​тельские собрания
	Действенная форма взаимодействия воспитателей с коллективом родителей, форма организованного ознакомления их с задачами, содержанием и мето​дами воспитания детей определенного возраста в условиях детского сада и семьи

	Аукцион
	Собрание, которое проходит в игровой форме, в виде «продажи» полезных советов по выбранной теме

	Вечера вопросов и ответов
	Позволяют родителям уточнить свои педагогиче​ские знания, применить их на практике, узнать о чем-либо новом, пополнить свои знания, обсудить некоторые проблемы развития детей


	Родительские вече​ра
	Прекрасно сплачивают родительский коллектив; это праздники общения с родителями друга своего ре​бенка, это праздники воспоминаний младенчества и детства собственного ребенка, это поиск ответов на вопросы, которые перед родителями ставит жизнь и собственный ребенок

	Родительские чте​ния
	Дают возможность родителям не только слушать лекции педагогов, но и изучать литературу по про​блеме и участвовать в ее обсуждении

	Родительский тре​нинг
	Активная форма взаимодействия работы с родите​лями, которые хотят изменить свое отношение к поведению и взаимодействию с собственным ребен​ком, сделать его более открытым и доверительным

	Педагогическая бе​седа
	Обмен мнениями по вопросам воспитания и дости​жение единой точки зрения по этим вопросам, ока​зание родителям своевременной помощи

	Семейная гости​ная
	Проводится с целью сплочения родителей и детско​го коллектива, тем самым оптимизируются детско- родительские отношения; помогают по-новому рас​крыть внутренний мир детей, улучшить эмоцио​нальный контакт между родителями и детьми

	Клубы для родите​лей
	Предполагают установление между педагогами и родителями доверительных отношений, способству​ют осознанию педагогами значимости семьи в вос​питании ребенка, а родителями — что педагоги имеют возможность оказать им помощь в решении возникающих трудностей воспитания

	Дни добрых дел
	Дни добровольной посильной помощи родителей группе, ДОУ (ремонт игрушек, мебели, группы), по​мощь в создании предметно-развивающей среды в группе. Такая форма позволяет налаживать атмос​феру теплых, доброжелательных взаимоотношений между воспитателем и родителями

	День открытых дверей
	Дает возможность познакомить родителей с до​школьным учреждением, его традициями, правила​ми, особенностями воспитательно-образовательной работы, заинтересовать ею и привлечь их к уча​стию

	Неделя открытых дверей
	Родители в течение недели (в любое время) могут прийти в детский сад и понаблюдать за педагогиче​ским процессом, режимными моментами, общени​ем ребенка со сверстниками, глубже проникнуть в его интересы и потребности

	Ознакомительные

дни
	Для родителей, дети которых не посещают дошколь​ное учреждение

	Эпизодические по​сещения
	Предполагают постановку конкретных педагогиче​ских задач перед родителями: наблюдение за игра​ми, непосредственно образовательной деятельно​стью, поведением ребенка, его взаимоотношениями со сверстниками, а также за деятельностью педагога и ознакомление с режимом жизни детского сада; у родителей появляется возможность увидеть своего ребенка в обстановке отличной от домашней

	Исследовательско- проектные, роле​вые, имитацион​ные и деловые игры
	В процессе этих игр участники не просто впитывают определенные знания, а конструируют новую мо​дель действий, отношений; в процессе обсуждения участники игры с помощью специалистов пытаются проанализировать ситуацию со всех сторон и найти приемлемое решение


	Досуговые формы



	Досуговые формы организации общения призваны устанавливать те​плые неформальные отношения между педагогами и родителями, а также более доверительные отношения между родителями и детьми

	Праздники, утрен​ники, мероприятия (концерты, сорев​нования)
	Помогают создать эмоциональный комфорт в груп​пе, сблизить участников педагогического процесса

	Выставки работ родителей и детей, семейные верниса​жи
	Демонстрируют результаты совместной деятельно​сти родителей и детей

	Совместные походы и экскурсии
	Укрепляют детско-родительские отношения


	Письменные формы



	Еженедельные за​писки
	Записки, адресованные непосредственно родителям, сообщают семье о здоровье, настроении, поведении ребенка в детском саду, о его любимых занятиях и другую информацию

	Неформальные за​писки
	Воспитатели могут посылать с ребенком короткие за​писки домой, чтобы информировать семью о новом достижении ребенка или о только что освоенном на​выке, поблагодарить семью за оказанную помощь; в них могут быть записи детской речи, интересные вы​сказывания ребенка; семьи также могут посылать в детский сад записки, выражающие благодарность или содержащие просьбы

	Личные блокноты
	Могут каждый день курсировать между детским са​дом и семьей, чтобы делиться информацией о том, что происходит дома и в детском саду; семьи могут извещать воспитателей о таких семейных событиях, как дни рождения, новая работа, поездки, гости

	Письменные отче​ты о развитии ребенка
	Эта форма может быть полезна при условии, если она не заменяет личных контактов


	Наглядно-информационные формы



	Данные формы общения педагогов и родителей решают задачи ознаком​ления родителей с условиями, содержанием и методами воспитания де​тей в условиях дошкольного учреждения, позволяют правильно оценить деятельность педагогов, пересмотреть методы и приемы домашнего воспитания, объективно увидеть деятельность воспитателя


Направлены на ознакомление родителей с дошкольным учреждением, особенностями его работы, с педагогами, занимающимися воспитанием детей, через сайт в Интер​нете, «Летопись ДОУ», выставки детских работ, фото​выставки, рекламу в средствах массовой информации,

	 информационные проспекты, видеофильмы «Из жизни одной группы детского сада»; выставки детских работ; фотовыставки и информационные проспекты
	

	Информацион​но-просвети​тельские
	Направлены на обогащение знаний родителей об осо​бенностях развития и воспитания детей дошкольного возраста; их специфика заключается в том, что общение педагогов с родителями здесь не прямое, а опосредован​ное — через газеты, организацию тематических выста​вок; информационные стенды; записи видеофрагментов организации различных видов деятельности, режимных моментов; фотографии, выставки детских работ, ширмы, папки-передвижки


2.5.Часть, формируемая участниками образовательных отношений
2.5.1.Модель организации воспитательной работы по приоритетному направлению художественно-эстетического развития дошкольников:
1. Проекты. В настоящее время проекты являются самой распространенной формой взаимодействия всех участников образовательных отношений. Традиционные события оформляются в различные проекты, где предусматриваются различные виды детской деятельности и формы проведения. В конце каждого проекта проводится итоговое мероприятие.

2. Совместные игры.  Это одна из основных форм воспитательного воздействия в процессе проведения традиционных мероприятий. 

Применяются различные виды игр: сюжетно-ролевые, творческие, народные, игры-драматизации, квест-игры.

3. Творческие мастерские и детские студии. В мастерских и студиях ребята занимаются рисованием, лепкой, аппликацией, конструированием. Делают различные макеты, лэпбуки, подарки, поделки для выставок, социальных акций. Совместно с воспитателями и родителями изготавливают атрибуты для совместных мероприятий.

4. Выставки. По тематике многих мероприятий проводятся выставки: информационные, фотовыставки, декоративно-прикладного искусства. Традиционными в детском саду стали выставки детских работ «Мой любимый детский сад», «Защитники Отечества», «День Победы», фотовыставки «Наши папы удалые», «Люблю тебя, мой край родной». 

5. Ярмарки достижений. На ярмарках представляются творческие работы детей. Активно привлекаются родители для участия в ярмарках семейного творчества по различным направлениям. 

6. Музыкально-театрализованные представления. Данные представления проводятся в виде концертов, театральных постановок, развлечений, музыкальной или театральной гостиной. 

2.5.2.Модель организации воспитательной работы по приоритетному направлению физического развития дошкольников:

1. Спортивные и оздоровительные мероприятия. В рамках многих традиционных событий предусматриваются различные виды двигательной деятельности (физкультурные досуги, соревнования, эстафеты), которые развивают у детей потребность в здоровом образе жизни и воспитывают любовь к спорту.
2. Проекты. В настоящее время проекты являются самой распространенной формой взаимодействия всех участников образовательных отношений. Традиционные события оформляются в различные проекты, где предусматриваются различные виды детской деятельности и формы проведения. В конце каждого проекта проводится итоговое мероприятие.

3. Совместные игры.  Это одна из основных форм воспитательного воздействия в процессе проведения традиционных мероприятий. Применяются различные виды игр: подвижные и малоподвижные, народные,  квест-игры.

4. Оздоровительные акции.
Раздел III. Организационный раздел
3.1.Обязательная часть программы воспитания

3.2. Общие требования к условиям реализации Программы воспитания
Программа воспитания ДОО обеспечивает формирование социокультурного воспитательного пространства при соблюдении условий создания уклада, отражающего готовность всех участников образовательного процесса руководствоваться едиными принципами и регулярно воспроизводить наиболее ценные для нее воспитательно - значимые виды совместной деятельности. Уклад ДОО направлен на сохранение преемственности принципов воспитания при переходе с уровня дошкольного образования на уровень начального общего образования:
1. Обеспечение личностно развивающей предметно-пространственной среды, в том числе современное материально-техническое обеспечение, методические материалы и средства обучения.
2. Наличие профессиональных кадров и готовность педагогического коллектива к достижению целевых ориентиров Программы воспитания.
3. Взаимодействие с родителями по вопросам воспитания.
4. Учет индивидуальных и групповых особенностей детей дошкольного возраста, в интересах которых реализуется Программа воспитания (возрастных, физических, психологических, национальных и пр.).
Процесс проектирования уклада ДОО включает следующие шаги:
	№
	шаг
	оформление

	1
	Определить ценностно-смысловое наполнение жизнедеятельности ДОО
	Устав ДОО, локальные акты

	2
	Отразить сформулированное ценностно-смысловое наполнение во всех форматах жизнедеятельности ДОО:
-специфику организации видов деятельности;

- обустройство развивающей предметно-пространственной среды;

- организацию режима дня;

- разработку традиций и ритуалов ДОО;

- праздники и мероприятия.

	ООПДО, Программа воспитания

	3
	Обеспечить принятие всеми участниками образовательных отношений уклада ДОО
	Требования к кадровому составу и профессиональной подготовки сотрудников. Взаимодействие ДОО с семьями обучающихся. Партнерство ДОО с социальным окружением. Договоры и локальные нормативные акты.


Воспитывающая среда строится по трем линиям:

· «от взрослого», который создает предметно-образную среду, способствующую воспитанию необходимых качеств;

· «от совместной деятельности ребенка и взрослого», в ходе которой формируются нравственные, гражданские, эстетические и иные качества ребенка в ходе специально организованного педагогического взаимодействия ребенка и взрослого, обеспечивающего достижение поставленных воспитательных целей;

· «от ребенка», который самостоятельно действует, творит, получает опыт деятельности, в особенности – игровой.
3.3.Взаимодействия взрослого с детьми. События ДОО.
Событие – это форма совместной деятельности ребенка и взрослого, в которой активность взрослого приводит к приобретению ребенком собственного опыта переживания той или иной ценности. Для того чтобы стать значимой, каждая ценность воспитания должна быть понята, раскрыта и принята ребенком совместно с другими людьми в значимой для него общности. Этот процесс происходит стихийно, но для того, чтобы вести воспитательную работу, он должен быть направлен взрослым.

Воспитательное событие – это   спроектированная взрослым образовательная ситуация. В каждом воспитательном событии педагог продумывает смысл реальных и возможных действий детей и смысл своих действий в контексте задач воспитания. Событием может быть не только организованное мероприятие, но и спонтанно возникшая ситуация, и любой режимный момент, традиции утренней встречи детей, индивидуальная беседа, общие дела, совместно реализуемые проекты и пр. Планируемые и подготовленные педагогом воспитательные события проектируются в соответствии с календарным планом воспитательной работы ДОО, группы, ситуацией развития конкретного ребенка.

Проектирование событий в ДОО возможно в следующих формах:

· разработка и реализация значимых событий в ведущих видах деятельности (детско-взрослый спектакль, построение эксперимента, совместное конструирование, спортивные игры и др.);

· проектирование   встреч,   общения   детей   со    старшими,    младшими,    ровесниками, с взрослыми, с носителями воспитательно - значимых культурных практик (искусство, литература, прикладное творчество и т. д.), профессий, культурных традиций народов России;

· создание    творческих     детско-взрослых     проектов     (празднование     Дня     Победы с приглашением ветеранов, «Театр в детском саду» – показ спектакля для детей из соседнего детского сада и т. д.).

Проектирование событий позволяет построить целостный годовой цикл методической работы на основе традиционных ценностей российского общества. Это поможет каждому педагогу создать тематический творческий проект в своей группе и спроектировать работу с группой в целом, с подгруппами детей, с каждым ребенком.

3.4.Организация развивающей предметно-пространственной среды
Развивающая предметно-пространственная среда (далее – РППС) отражает федеральную, региональную специфику, а также специфику ДОО и включает оформление помещений, оборудование, игрушки.

РППС должна отражает ценности, на которых строится программа воспитания, способствует их принятию и раскрытию ребенком.
           Среда включает знаки и символы государства, региона, города.

Среда отражает региональные, этнографические и другие особенности социокультурных условий, в которых находится организация.

Среда является экологичной, природосообразной и безопасной.

Среда обеспечивает ребенку возможность общения, игры и совместной деятельности.

Отражает ценность семьи, людей разных поколений, радость общения с семьей.

Среда обеспечивает ребенку возможность познавательного развития, экспериментирования, освоения новых технологий, раскрывает красоту знаний, необходимость научного познания, формирует научную картину мира.

Среда обеспечивает ребенку возможность посильного труда, а также отражает ценности труда в жизни человека и государства (портреты членов семей обучающихся, героев труда, представителей профессий и пр.) Результаты труда ребенка  используются      в организации среды.

Среда обеспечивает ребенку возможности для укрепления здоровья, раскрывает смысл здорового образа жизни, физической культуры и спорта.
          Среда предоставляет ребенку  возможность погружения в культуру России, знакомства с особенностями региональной культурной традиции. Вся среда дошкольной организации гармоничная и эстетически привлекательная. При выборе материалов и игрушек для РППС ДОО ориентируется на продукцию отечественных  производителей. Игрушки, материалы и оборудование соответствуют возрастным задачам воспитания детей дошкольного возраста

3.5. Кадровое обеспечение воспитательного процесса.
В ДОО  распределен функционал,    связанный    с    организацией    и     реализацией     воспитательного     процесса.
	Наименование должности

(в соответствии со штатным расписанием ДОО)
	Функционал, связанный

с организацией и реализацией воспитательного процесса

	Заведующий детским садом
	- управляет воспитательной деятельностью на уровне ДОО;

- создает условия, позволяющие

педагогическому составу реализовать воспитательную деятельность;
- проводит анализ итогов воспитательной деятельности в ДОО за учебный год;

- планирует воспитательную деятельность в ДОО на учебный год, включая календарный план воспитательной работы на учебный год;

- регулирует воспитательную деятельность в ДОО;

- осуществляет контроль за исполнением управленческих решений по воспитательной деятельности в ДОО ( в том числе осуществляется через мониторинг качества организации воспитательной деятельности в

ДОО).

	Старший воспитатель
	- формирует мотивацию педагогов к участию в разработке и реализации разнообразных образовательных и социально значимых проектов;

- информирует о наличии возможностей для участия педагогов в воспитательной

деятельности;

- наполняет сайт ДОО информацией о воспитательной деятельности;

- организует повышение психолого- педагогической квалификации воспитателей;

- выполняет организационно-координационную работу при  проведении общесадовых воспитательных мероприятий;

- организует участие обучающихся в конкурсах разного уровня;

- осуществляет организационно-методическое сопровождение                        воспитательной деятельности, педагогических инициатив;
- создает необходимую для осуществления воспитательной деятельности инфраструктуру;

- осуществляет развитие сотрудничества с социальными партнерами;

- стимулирует  активную воспитательную
деятельность педагогов.

	Учитель-логопед,  воспитатель

муз. руководитель
	- обеспечивает занятие обучающихся творчеством, медиа, физической культурой;

- формирует у обучающихся активную гражданскую позицию, сохранение и приумножение нравственных, культурных и научных ценностей в условиях современной

жизни, сохранение традиций ДОО;
- организует работу по формированию общей культуры будущего школьника;

внедрению здорового образа жизни;

- внедряет в практику воспитательной деятельности научных достижений, новых технологий образовательного процесса;

- организует участие обучающихся в мероприятиях разного уровня, в рамках

воспитательной деятельности.


	Педагог-психолог
	-оказывает психолого-педагогическую помощь;

-осуществляет психологическое обследование участников образовательных отношений;

-организует и проводит различные виды  воспитательной работы.

	Помощник воспитателя
	- совместно с воспитателем обеспечивает

занятие обучающихся творчеством, трудовой деятельностью;

- участвует в организации работы по

формированию общей культуры будущего школьника.


3.6.Нормативно-методическое обеспечение реализации Программы воспитания

Содержание нормативно-правового обеспечения как вида ресурсного обеспечения реализации программы воспитания ДОО включает:

· Федеральный закон от 31 июля 2020г. № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся».

· Федеральный
государственный
образовательный
стандарт
дошкольного   образования. Приказ Минобрнауки № 1155 от 17.10.2013г. (ФГОС ДО).

· Основные локальные акты:

· Основная образовательная программа дошкольного образования МБДОУ ДС № 28 г.Кузнецка ;

· Годовой план работы ДОО на учебный год;

· Годовой календарный учебный график;

-        Должностные
инструкции
специалистов,
отвечающих
за
организацию воспитательной  деятельности в ДОО;

· Документы, регламентирующие воспитательную деятельность в ДОО (штатное расписание, обеспечивающее кадровый состав, реализующий воспитательную деятельность в ДОУ)

Подробное описание представлено на сайте МБДОУ ДC № 28 г.Кузнецка 
3.7.Особые требования к условиям, обеспечивающим достижение планируемых личностных результатов в работе с особыми категориями детей

Инклюзия (дословно – «включение») – это готовность образовательной системы принять любого ребенка независимо от его индивидуальных особенностей (психофизиологических, социальных, психологических, этнокультурных, национальных, религиозных и др.) и обеспечить ему оптимальную социальную ситуацию развития.

Инклюзия является ценностной основой уклада ДОО и основанием для проектирования воспитывающих сред, деятельностей и событий.

На уровне уклада: ДОО инклюзивное образование – это норма для воспитания, реализующая такие социокультурные ценности, как забота, принятие, взаимоуважение, взаимопомощь, совместность, сопричастность, социальная ответственность. Эти ценности должны разделяться всеми участниками образовательных отношений в ДОО.

На уровне воспитывающих сред: РППС строится как максимально доступная для детей с ОВЗ; событийная воспитывающая среда ДОО обеспечивает возможность включения каждого ребенка в различные формы жизни детского сообщества; рукотворная воспитывающая среда обеспечивает возможность демонстрации уникальности достижений каждого ребенка.

На уровне общности: формируются условия освоения социальных ролей, ответственности и самостоятельности, сопричастности к реализации целей и смыслов сообщества, приобретается опыт развития отношений между детьми, родителями, воспитателями. Детская и детско-взрослая общность в инклюзивном образовании   развиваются   на   принципах заботы,   взаимоуважения и сотрудничества в совместной деятельности.

На   уровне деятельностей:   педагогическое проектирование совместной   деятельности в разновозрастных группах, в малых группах детей, в детско-родительских группах обеспечивает условия освоения доступных навыков, формирует опыт работы в команде, развивает активность и ответственность каждого ребенка в социальной ситуации его развития.

На уровне событий: проектирование педагогами ритмов жизни, праздников и общих дел с учетом специфики социальной и культурной ситуации развития каждого ребенка обеспечивает возможность участия каждого в жизни и событиях группы, формирует личностный опыт, развивает самооценку и уверенность ребенка в своих силах. Событийная организация должна обеспечить переживание ребенком опыта самостоятельности, счастья и свободы в коллективе детей и взрослых.

Основными условиями по реализации Программы воспитания в ДОО являются:

1) полноценное проживание   ребенком   всех этапов   детства   (младенческого, раннего и дошкольного возраста), обогащение (амплификация) детского развития;

2) построение воспитательной деятельности с учетом индивидуальных особенностей каждого ребенка, при котором сам ребенок становится активным субъектом воспитания;
3) содействие и сотрудничество детей и взрослых, признание ребенка полноценным участником (субъектом) образовательных отношений;

4) формирование и поддержка инициативы детей в различных видах детской деятельности;

5) активное привлечение ближайшего социального окружения к воспитанию ребенка.

Задачами воспитания детей с ОВЗ в условиях  ДОО являются:

1) формирование общей культуры личности детей, развитие их социальных, нравственных, эстетических,   интеллектуальных,    физических   качеств,    инициативности,   самостоятельности и ответственности;

2) формирование доброжелательного отношения к детям с ОВЗ и их семьям со стороны всех участников образовательных отношений;

3) обеспечение психолого-педагогической поддержки семье ребенка с особенностями в развитии и содействие повышению уровня педагогической компетентности родителей;
4) обеспечение эмоционально-положительного взаимодействия детей с окружающими в целях их успешной адаптации и интеграции в общество;

5) расширение у детей с различными нарушениями развития знаний и представлений об окружающем мире;

6) взаимодействие с семьей для обеспечения полноценного развития детей с ОВЗ;

7) охрана и   укрепление   физического   и психического   здоровья   детей, в   том числе их эмоционального благополучия;

8) объединение обучения и воспитания в целостный образовательный процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества.

3.8. Часть, формируемая участниками образовательных отношений
3.8.1. Описание материально-технического обеспечения программы по приоритетному направлению художественно – эстетического развития детей.
	Методическое обеспечение
	Средства обучения и воспитания

	
	

	Парциальная программа 

И.А.Лыкова «Цветные ладошки»

художественно-эстетического

развития детей 2-7лет в

изобразительной деятельности.
	Выставочный зал
Подборка репродукций картин.

Детские художественные альбомы

Произведения народного и декоративно- прикладного искусства

Книги по искусству

Персонажи кукольного, пальчикового и настольного театров

Набор иллюстраций к сказкам и рассказам, набор плакатов

Атрибуты сюжетно- ролевых игр

Дидактические игры художественно – эстетической направленности


3.8.2.Описание материально-технического обеспечения программы по приоритетному направлению физического  развития детей.

	Методическое обеспечение 
	Средства обучения и воспитания 

	Парциальная программа физического развития детей 3–7 лет «Малыши-крепыши»  Бережновой О.В., Бойко В.В.


	Музей спорта

Иллюстративный материал о спортсменах и Олимпийском движении

Презентации  о  спорте

Дидактический материал по ознакомлению дошкольников со строением человеческого организма

Наглядно- дидактический материал по профилактике заболеваний

Стихотворный материал для точечного и пальчикового массажа

Нетрадиционный материал для оздоровления

Дидактические игры по ЗОЖ


Приложение.
Календарный план воспитательной работы
На основе  программы воспитания ДОО составляет  календарный план воспитательной работы.

Календарный
план
воспитательной
работы
строится
на
основе
базовых ценностей по следующим этапам:

· погружение-знакомство, которое реализуется в различных формах (чтение, просмотр, экскурсии и пр.);

· разработка коллективного проекта, в рамках которого создаются творческие продукты;

· организация события, которое формирует ценности.

Данная последовательность является циклом, который при необходимости может повторяться в расширенном, углубленном и соответствующем возрасту варианте неограниченное количество раз.

Данный цикл является примерным. На практике цикл может начинаться с яркого события, после которого будет развертываться погружение и приобщение к культурному содержанию на основе ценности.

События, формы и методы работы по решению воспитательных задач могут быть интегративными.

Каждый воспитатель разрабатывает конкретные формы реализации воспитательного цикла.

В течение всего года воспитатель осуществляет педагогическую диагностику на основе наблюдения за поведением детей. В фокусе педагогической диагностики находится понимание ребенком смысла конкретной ценности и ее проявление в его поведении.

	Месяц
	Патриотическое (Родина, природа)
	Социальное

(человек, семья, дружба, сотрудничество)
	Познавательное

(знание)
	Этико-эстетическое (культура и красота)
	Физическое (здоровье)
	Трудовое

(труд)

	Сентябрь
	Неделя землячества:

-выставка творческих работ «Люблю тебя, Кузнецк»,

-литературная гостиная «Мой родной город»,

-виртуальная экскурсия на предприятия города,

-викторина «Кузнецк – ты есть моя Россия!»
	День дошкольного работника

- вернисаж «Мой любимый детский сад»,

- беседы «Кто работает в детском саду?»

- праздничный концерт «Самая детская профессия»

- изготовление подарков для сотрудников ДОО.
	
	
	День здоровья:

- физкультурный праздник «Спорт собирает друзей»

-творческая гостиная «Все мы любим спорт»;

- фотовыставка «В здоровом теле – здоровый дух».

- ярмарка народных игр.
	

	
	1 сентября – День знаний: 

- развлечение, посвящение в дошколята;

- конкурс рисунка «Мой любимый воспитатель»

-праздник «День знаний», экскурсия в школу

	Октябрь
	
	День пожилого человека - 1 октября:

- волонтерство, (изготовление сувениров, поздравление ветеранов ДОО)

- выставка рисунков «Бабушка рядышком с дедушкой»

- Беседа «Наши любимые и дорогие»

- концерт для бабушек и дедушек

«Тепло наших сердец»

- совместная продуктивная деятельность «Бабушкина мастерская»

- досуг «Ладушки в

гостях у бабушки и дедушки»


	
	День музыки – 1 октября:

- встреча с обучающимися детской музыкальной школы;

- вернисаж «Мы рисуем музыку» 

-музыкальная гостиная «Классики детям».
	
	Акция «Сделаем сад чистым»

- проект

«Очистим  наш участок от мусора»

- конкурс поделок из бросового материала «Что бы в дело шли отходы, для спасения природы!»

- выставка семейных

работ «Береги природу!»

- сезонные прогулки в парки  и скверы

«Путешествие в мир природы» 

Всемирный день хлеба – 16 октября:

- презентация «Откуда хлеб пришел?»

- гость группы (встреча с пекарем)

- совместная деятельность  по изготовлению печенья 

- квест «Путешествие пшеничного зернышка»

- беседы «Почему хлеб – всему голова?»

	
	«Осенины»

- развлечение «Осенняя кладовая»;

- мастерская флористики и дизайна «Краски осени»

-конкурс чтецов «Осень золотая»

- выставки поделок из природного материала и детских рисунков «Осенняя палитра», «Чудеса природы»

	Ноябрь
	День народного единства – 4 ноября:

- игровая программа «Вместе весело играть»

- музыкальный досуг «День народного единства»

- игры народов разных национальностей

д/игры «Костюмы народов Поволжья», «Народные промыслы Пензенского края»
	День матери:

- фотогалерея «Моя мама»;

- концертная программа «Для любимой мамочки»

- гость группы (встреча с интересными людьми)

- презентации «Профессии наших мам»

- д/игры «Вежливые слова», «Собери цветок для мамы»


	
	
	
	

	
	День открытых дверей ДОО

- совместная деятельность взрослых и детей «Гость группы», «Мастерская умелых рук», «Мы любим театр»

- показ режимных моментов, НОД по различным разделам программы, музыкальных и физкультурных праздников

-виртуальная экскурсия по ДОУ «Рано утром детский сад малышей встречает» 

-книга отзывов и предложений «И это все о нас» (реальные выступления в сопровождении мультимедийного слайд – шоу, либо видео – обращение)

 -творческая презентация «Пять фей у колыбели» (каждая «фея» – образовательная область)

	Декабрь
	День героя Отечества – 9 декабря:

- проект «Кто такие герои?»

- экскурсия в музей Боевой Славы.

- презентации «Герои Вов – наши земляки»

- музыкально – тематический досуг «Мы – будущие герои»

- фотовыставка  «Герои  нашей Родины»
	Международный день инвалидов – 3 декабря:

- акция «Наши добрые дела»

- просмотр видеороликов «Учитесь разговаривать сердцем», «Спешите делать добро»

- беседы «Мы разные, но мы вместе», «Поверить в себя», «Как можно помочь больному другу», «Что значит быть отзывчивым?»

- оформление коллективного альбома для больного ребёнка группы, детского сада (рисунки, аппликации, пожелания).

- создание самодельных книг «Помогаем с удовольствием!», «Будь здоров!» (совместно с родителями).
	
	
	
	

	
	Новый год

- конкурс «Елки праздничный наряд!» (изготовление елочных  игрушек)

- выставка семейного творчества «Праздник Новогодней елки»

- конкурс на лучшее                 оформление зимнего участка

-конкурсы декоративно прикладного и изобразительного творчества «Волшебные снежинки», «Веселый снеговик», «Зимняя сказка»

- развлечение «Путешествие в зимнюю сказку»

	январь
	
	Всемирный день спасибо – 11 января

- презентация «Всемирный день спасибо»

- беседа «Коробочка добрых поступков»

- Викторина «Волшебные слова»

- музыкальное развлечение «Азбука вежливости»

- словесные игры «Волшебное дерево», «Доскажи словечко»

- изготовление сувениров – «спасибок» для работников детского сада и родителей.
	
	
	Всемирный день снега 19 января

-конкурс построек из снега и льда «В царстве Снежной королевы»
- игровая программа «Зимние забавы»

- конкурс рисунков «Снежные узоры»

- фестиваль зимних игр и забав «Зима Старт»

- лыжный минимарафон «На лыжню – всей семьей»
	

	февраль
	День защитника Отечества – 23 февраля

- творческий проект «Мой папа был солдатом»

-спортивный праздник

«С физкультурой я дружу – в родной Армии служу!»

- акция «Поздравительная открытка к 23 февраля»

- д/ игры «Военные профессии»

- конкурс стенгазет «Наши защитники»

- фотовыставка «Мой папа – лучше всех»

- выставка детского рисунка «Армия родная»
	День спонтанного проявления доброты – 17 февраля

- проект «Добрые профессии»

- беседы  «Что такое хорошо и что такое плохо?», «Что такое доброта?»

- групповой сбор «Уроки доброты»

- акции «Эстафета добра», «Шкатулка добрых дел»


	День российской науки - 8 февраля

- проект «Вперед в будущее. Город моей мечты»

- презентации «Знакомство с научными профессиями»

- организация опытно – экспериментальной деятельности «Лаборатория профессора Знайки»
	
	
	

	март
	
	Международный женский день – 8 марта

- творческий проект «Моя мама - волшебница»

- мастерская «Вместе с мамой на все руки мастера» 

-    выставка детского творчества «Мамины помощники»

- конкурс детского рисунка «Милая мамочка»
-  концерт

«Мамочка милая, мама моя…

- акция «Поздравительная открытка к 8 Марта»

- коллективная работа изготовление стенгазеты «Мамин труд я берегу, помогаю, как могу»
	Интеллектуаль-

ный марафон «Умники и умницы»

- интеллектуальная игра «Поле чудес»

- викторина «Хочу все знать»

- квест «Путешествие в страну знаний»

- д/игры «Судоку», «Пройди путь по карте», «Составь слово»,«Загадочные цифры»


	День театра – 27 марта

- творческое задание – изготовление эскиза костюма любимого героя

- виртуальная экскурсия в Пензенский драматический театр  театрализованное

представление «Волшебный мир театра»
	
	

	апрель
	Международный день птиц – 1 апреля

- акция «Птичья столовая», «Домик для птиц»

- д/игра «Летает – не летает»

- викторина «Юный орнитолог»

- презентация «Птицы нашего края»

- тематическое развлечение «Что мы знаем о птицах?»

- музыкальный праздник «В гостях у синички»

- экологический фестиваль «Мы друзья птиц»

День космонавтики - 12 апреля

- космические старты

«В путешествие к далеким  звездам»

- конкурсы моделирования и изобразительного творчества

«Космические дали», «Космический корабль»

- презентация «Исследователи космоса»

- тематические занятия «Если очень захотеть,

можно в космос полететь!»

- выставка творческих работ «Первые в космосе»
	
	
	Международный день танца – 29 апреля

- презентация «Танцы народов мира»

- творческое задание – придумать танцевальные движения для любимого героя мульфильма

- музыкальная гостиная «Я люблю танцевать»

- выставка рисунков «Танцующий детский сад»


	День здоровья – 7 апреля

- цикл бесед: «Доктор Витамин

о здоровом питании»

- тематический досуг

«В гостях у зубной Феи»

- викторина «Будь здоров»

- коллективная работа изготовление коллажа «Полезные продукты»

-  Спортивные соревнования «Спорт нам  поможет силы умножить!»
	Акция «День земли» - 22 апреля

- тематический досуг «Я хочу вам доложить- без воды нам не прожить!»

- игра по станциям

«Природа наш дом»

- коллаж «Счастливая Земля»

- экологический фестиваль «Зеленый апрель»

- д/ игры «Экологи», «Сортируем мусор правильно»

- экологическая акция «Украсим наш участок»- разбивка клумб, высадка деревьев.

	май
	Праздник весны и труда – 1 мая

День Победы – 9 мая

- интегрированное занятие с показом видеоролика «История возникновения праздника 1 мая»

- игра – путешествие «О труде и мастерстве»
- познавательно – игровая программа «Мир, труд, май»

-музыкальный праздник «Этих дней не смолкнет слава»

- выставка детского творчества «Победа глазами детей»

- изготовление открытки – поздравления с праздником 9 Мая

- акции «Окна Победы»

-конкурс патриотической песни

«Этот День Победы!»

- целевые прогулки  к памятнику павшим героям в ВОВ

- выставка «Музей памяти»
	
	
	
	Малые олимпийские игры

- фотоконкурс «Спортивная семья»

- презентация «История Олимпийских игр»

- конкурс рисунков «Юные спортсмены»

д/игры «Виды спорта», «Олимпийская головоломка»,

- фотогалерея чемпионов Олимпийских игр

- конкурс на лучший талисман малых олимпийских игр

- соревнования в рамках малых олимпийских игр по бегу, метанию, прыжкам, минифутболу.
	

	июнь
	День Пушкина – 6 июня

- выставка детского рисунка по произведениям А.С. Пушкина «Что за прелесть эти сказки»

- виртуальная экскурсия в музей – квартиру А.С. Пушкина

- викторины «Волшебное лукоморье» по произведениям А.С. Пушкина

« Знатоки русского языка!»

- чтение стихов из сказок А.С. Пушкина

- драматизация фрагментов сказок.

День России – 12 июня

- беседы

«Россия великая наша держава!»

- концерт ««Мой дом – моя Россия»

- конкурс чтецов «Россия – Родина моя»

- Выставка детского творчества «Моя страна, моя планета!»
	День защиты детей – 1 июня

- конкурс детской песни «Задоринка»

- музыкальное развлечение «Малышкина дискотека»

- конкурс детских рисунков на асфальте «Солнце яркое – лето красное!»
	
	
	
	

	июль
	
	День семьи, любви и верности – 8 июля

- проекты «Герб семьи», «Моя семья – мое богатство», 

-  презентации «Профессии моих родителей»

-тематическое занятие «Мама, папа я – дружная семья»

-музыкальное развлечение «Настоящая семья – это много дружных Я»

- спортивное развлечение «Крепка семья-крепка держава!»

Международный день дружбы – 30 июля

- квест «Если с другом вышел в путь…»

- музыкальный праздник «Дружба начинается с улыбки»

- картинная галерея «Портрет моего друга»

- изготовление стенгазеты «Дружба крепкая не сломается»
	
	
	
	

	август
	День флага России – 22 августа

- виртуальная экскурсия по городам России и знакомство с флагами этих городов

- презентация «История Российского флага»

- д/ игры «Все флаги в гости к нам»

- коллективное творческое задание «Придумайте и нарисуйте флаг своей группы»
	
	
	
	День физкультурника – вторая суббота

-русские народные подвижные

игры «Богатырская наша сила!»

- спортивные соревнования «Если хочешь быть здоров…»

- флеш – моб «Россия - вперед»

- летняя спартакиада «Звездочки ГТО»
	


Основные понятия, используемые в Программе

Воспитание – деятельность, направленная на развитие личности,   создание условий для самоопределения и социализации обучающихся на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде;

Образовательная    ситуация     –     точка     пересечения     образовательного     процесса и педагогической деятельности: каждому типу образовательной ситуации соответствуют свои программы действий ребенка и взрослого, проявляющиеся в той или иной позиции. Образовательная ситуация соотносима с ситуацией развития. Воспитательные события являются разновидностью образовательных ситуаций.

Образовательная среда – социокультурное содержание образования, объединяет в себе цели и смыслы воспитания, обучения и развития детей в конкретной социокультурной ситуации, определяет состав становящихся способностей и качеств. Потенциал образовательной среды для решения целей воспитания личности позволяет говорить о воспитывающей среде.

Общность – устойчивая система связей и отношений между людьми, имеющая единые ценностно-смысловые основания и конкретные целевые ориентиры. Общность – это качественная характеристика любого объединения людей, определяющая степень их единства и совместности (детско-взрослая, детская, профессиональная, профессионально-родительская).

Портрет   ребенка    –    это    совокупность    характеристик    личностных    результатов и достижений ребенка на определенном возрастном этапе.

Социокультурные ценности – основные жизненные смыслы, определяющие отношение человека к окружающей действительности и детерминирующие основные модели социального поведения, которыми руководствуется человек в повседневной жизни и деятельности.

Субъектность – социальный, деятельно-преобразующий способ жизни человека. Субъектность впервые появляется в конце дошкольного детства как способность ребенка к   инициативе    в    игре,    познании,    коммуникации,    продуктивных    видах    деятельности, как    способность    совершать    нравственный    поступок,    размышлять    о     своих    действиях и их последствиях.

Уклад – общественный договор участников образовательных отношений, опирающийся на базовые национальные ценности, содержащий традиции региона и ОО, задающий культуру поведения   сообществ,    описывающий    предметно-пространственную    среду,    деятельность и социокультурный контекст.


