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«Если человек не любит, хотя бы изредка смотреть на старые фотографии своих родителей, не ценит память о них, оставленную в саду, который они возделывали, вещах, которые им принадлежали, - значит, он не любит их. Если человек не любит старые улицы, пусть даже и плохонькие,-значит, у него нет любви к своему городу. Если человек равнодушен к памятникам истории своей страны, - он, как правило, равнодушен к своей стране».

Академик Д.С. Лихачев  
1.Актуальность проблемы.
- Добрый день, уважаемые коллеги. Тема нашего методического объединения «Организация работы с дошкольниками по краеведению». Прежде чем начать нашу  совместную работу ответьте, пожалуйста, на вопрос:
1. - Что же такое краеведение? 
Это совокупность знаний об истории, экономике, природе, быту, культуре того или иного края. «Край» — понятие условное и зависит от того, кто и с какой целью его изучает. Это может быть и город, и район, и улица, т. е. то, что нас окружает. Для малыша это, прежде всего, родной дом, детский сад, улица, город. Это природа, люди, дома, окружающие их, которые они видят повседневно. Краеведение является эффективным средством воспитания и образования подрастающего поколения, основой патриотического воспитания
2. -  Как вы считаете, работа по краеведению необходима в детском саду и почему?

Самая большая опасность, подстерегающая наше общество сегодня, не в развале экономики, не в смене политической системы, а разрушении личности. Ныне материальные ценности доминируют над духовными, поэтому у детей искажены представления о доброте, милосердии, великодушии, справедливости, гражданственности и патриотизме. Высокий уровень детской преступности вызван общим ростом агрессивности и жестокости в обществе. 
О важности приобщения ребенка к культуре своего народа написано много, поскольку обращение к отеческому наследию воспитывает уважение, гордость за землю, на которой живешь. Поэтому детям необходимо знать и изучать культуру своих предков. Именно акцент на знание истории народа, его культуры поможет в дальнейшем с уважением и интересом относиться к культурным традициям других народов.

Таким образом, важнейшей задачей ДОУ является формирование у детей духовно-нравственных и нравственно-патриотических ценностей через воспитание любви к семье и родному краю.

Патриотическое воспитание - сложный и деликатный процесс. Патриота может воспитать только человек, любящий свою Родину, признающий права других людей, делающий все для того, чтобы родной страной можно было гордиться по праву.

Формирование отношения к стране и государству начинается с детства. Только любовь к России, к ее истории, ее культуре, к ее народу может возродить великую страну. Эта любовь начинается с малого – с любви к нашей малой родине. Но чтобы любить, надо знать. С чего начинается Родина для малыша? Вопрос этот не праздный. В дошкольном возрасте дети должны обязательно знать и ценить свою малую родину – место, где они родились и живут. 
Психолого-педагогические исследования показали, что детям дошкольного возраста могут быть доступны знания о некоторых событиях истории, фактах географии, культуры и искусства, если они преподнесены в доступной форме, затрагивают чувства, вызывают интерес, т. е. детям дошкольного возраста доступны занятия краеведением.
3 - Какова цель краеведения?(слайд)
Цель краеведения - всестороннее изучение ограниченной территории, в основе которого лежит поиск пространственных и временных связей между природными и социокультурными объектами и процессами. 
4. - Каковы основные задачи краеведческой работы в ДОУ? (слайд)
К основным задачам краеведческой работы в ДОУ можно отнести следующие. 
-Формирование у дошкольников системных представлений об истории города, культуре, промышленности, спорте, достопримечательностях, известных людях и т. д.;
-Формирование первичных представлений об Отечестве, представлений о социокультурных   ценностях нашего народа, об отечественных традициях и праздниках.

 -Формирование гражданской принадлежности, воспитание любви к Родине, гордости за ее достижения, патриотических чувств. 

-Развитие у ребёнка умения использовать различные источники получения информации: взрослый, сверстник, книга, интернет, телевизор и т. д.;

-Формирование активной позиции при взаимодействии с окружающей
средой:
проявление творчества, самостоятельности, стремления к созидательной деятельности;

-Воспитание нравственных чувств: ответственность за малую родину, сопричастность к её судьбе; уважение к людям, населяющим город; формирование толерантности .
5 -Какое методическое обеспечение по краеведению вы используете? («История Пензенского края как средство развития личности ребенка дошкольного возраста»
Купецковой Е.Ф., «Юный кузнечанин», «Литературное наследие Пензенского края» и т.д.) слайд
6.- Каковы же источники краеведческих сведений?  
 С дошкольниками особенно полезны краеведческие занятия на материале именно народного искусства, позволяющие заложить эмоционально-нравственную основу отношения к истокам культуры своего народа. 
Богатые краеведческие сведения несут в себе открытки – художественные и фотографические. Они могут быть видовыми – запечатлевшими виды города, природы и предметов быта. Открытки – репродукции с произведениями изобразительного искусства иногда являются, единственны источником сведений об исчезнувшем произведении. 
Открытки дают ценнейший этнографический материал, позволяющий точно установить прежний облик строений и среды, местонахождения памятников истории, культуры и природы, позволяют представить облик городов.

     Художественная литература всегда была важнейшим источником знаний о родном крае. Можно утверждать, что исторический кругозор человека без знаний литературных произведений будет ограниченным, скудным.

     Своеобразным хранилищем различных материалов по истории и культуре, природе, экономике и хозяйству края являются музеи: краеведческий, боевой и трудовой славы, музеи школ и предприятий.

     Дети в дошкольном образовательном учреждении могут открыть для себя родной город только благодаря педагогам, работающим с ними. Поэтому сами педагоги должны обладать знаниями по истории родного края, творчески подходить к передаче этих знаний детям. Дошкольники учатся у педагогов любить свой город. 

     Знакомя детей с родным городом и страной, необходимо учитывать, что информация, данная воспитателем, должна вызвать в детях не только положительные чувства и эмоции, но и стремление к деятельности. Это может быть желание ребенка нарисовать то, о чем он только что услышал, рассказать родителям или друзьям то, что он узнал от воспитателя, посадить около дома цветы, чтобы двор стал еще краше и т.п. Воспитатель должен научить дошкольников замечать вокруг, то положительное, что создается руками людей, восхищаться этой работой, ценить и беречь то, что их окружает.  Ознакомление дошкольников с родным краем входит в целостный образовательный процесс с учетом принципа постепенного перехода от более близкого ребенку, личностно-значимого, к менее близкому – культурно-историческим фактам.
7. Как называется организованное пространство, материал, оборудование и инвентарь, для развития детей дошкольного возраста в соответствии с особенностями каждого возрастного этапа, охраны и укрепления их здоровья? слайд
(Развивающая предметно-пространственная среда)
- Какие три основных блока РППС вы знаете?

Выделяют три основных элемента развивающей предметной среды:

• Центры краеведения в группах (микросреда) – это отдельно выделенное пространство в групповой комнате, наполненное тематическими папками, лэпбуками, дидактическими играми, художественной литературой, предметами прикладного искусства
• Центр краеведения детского сада (макросреда) - это помещение, где хранится одежда, игрушки, посуда, изделия народных промыслов. Макеты жилищ. Верхняя часть макетов снимается, и дети могут играть расставленной внутри мебелью, предметами быта, т. е. использовать их для самостоятельных игр. Дети посещают этот центр вместе с педагогом, который объясняет назначение разных старинных предметов, знакомит дошкольников с фольклором. Это могут быть также организованные выставки пособий и литературы для детей и родителей краеведческого содержания.

• Центр краеведения на территории детского сада (макросреда) - это  музей под открытым небом – специально выстроенная изба  с подворьем, огородом, животными. Здесь ребята играют, учатся разным ремеслам, слушают рассказы педагогов о жизни своих бабушек и дедушек, разыгрывают различные сценки из прошлого, участвуют в народных праздниках.
8. Семья 
Только с привлечением всех участников образовательного процесса- педагогов, родителей, учреждений социума (музеи, школы, библиотеки и т.д.) можно говорить об успешной реализации системы патриотического воспитания в ДОУ.
Родители не только помощники, но и равноправные участники формирования личности ребёнка.

- Каковы проблемы, с которыми мы встречаемся при взаимодействии с родителями по вопросам краеведения?

 Проблемы:
· противоречия между формированием нравственно-патриотических качеств у дошкольников и недостаточной педагогической компетентностью родителей по данной теме;
· противоречия между необходимостью формирования патриотических чувств у детей и недостаточностью знаний краеведческого материала;
· изменение в структуре семьи (дети живут с одним родителем, не имеют братьев и сестер; бабушки и дедушки живут отдельно, либо дистанцируются от внуков, либо молодые родители не хотят перенимать опыт воспитания детей у старшего поколения) и как следствие не знают историй своей семьи, родословной. (На слайд)
          Большинство родителей обращают внимание на то, что основную работу по приобщению детей к национальной культуре должен вести детский сад, а родители - только помогать в этом. 

Положительных результатов в решении этой проблемы можно достичь при согласованных действиях педагогов и семьи, при условии развития интереса родителей к вопросам краеведения, привлекая их к планированию и организации совместной деятельности, в которой родители - не пассивные наблюдатели, а активные участники процесса. 
- Какие активные методы работы с семьей по данному направлению вы считаете самыми эффективными? (слайд)
Участие в совместной работе педагогов и родителей 
· Обсуждение групповых проектов творческими группами родителей и педагогов; 

· Разработка модели взаимодействия между субъектами воспитательного и образовательного процессов, а также родителями (консультации, день открытых дверей, семейная гостиная «Ярмарка идей», семейные клубы)
· Совместная работа по создание предметно – развивающей среды согласно решаемым задачам и благоустройство территории детского сада
· Поисковая деятельность детей и взрослых. Накапливать фото и видео материалы о Кузнецке, Пензенском крае, оформить макеты  в группах «Мой маленький, тихий Кузнецк», оформить «Уголок города» (мини музей) в котором представлен познавательный и иллюстративный материал о городе, фотоальбомы, детские работы и др. 
· Привлечение родителей к организации экскурсий с детьми, посещения с детьми достопримечательностей города, к сбору краеведческого и познавательного материала для пополнения экспозиции группового уголка краеведения
· Изучение семьи через анкетирование, беседы, изучение продуктов детской деятельности.
· Наглядная информация в родительских уголках, на стендах, постоянно действующие фотовыставки.
      Привлечение семьи к нравственно-патриотическому воспитанию детей требует от воспитателя особого такта, внимания и чуткости к каждому ребенку. Добровольность участия каждого — обязательное требование и условие данной работы. 
      Большое значение имеют семейные экскурсии по району, городу или селу, посещение с родителями отдельных предприятий и учреждений района и т.д. Итоги таких экскурсий могут быть выражены в фотовыставке, совместном с ребенком выступлении или снятом фильме. 
Мини – викторина «Знатоки Кузнецка»
-Как прежде назывался  наш город? (с.Труёво-Воскресенское, затем с. Нарышкино)
-Какие ремесла развивались в Кузнецке? (кожевенное, сапожное, шорное, хомутное, кузнечное)

- А сейчас Вам предстоит определить по фотографии здание. 

Назовите улицу, где расположено здание, а также что в нем располагалось в прошлом и  в наше время

1. Кузнецкое Алексеевское реальное училище, сейчас МБОУ СОШ №1, ул. Ленина

2. Детская художественная школа. Раньше – центральная городская библиотека, ул. Ленина

3. Кузнецкий многопрофильный колледж, раньше располагалось педучилище, еще раньше средняя школа № 14, ул. Ленина

4. Компания Российский капитал, раньше было здание дворянского поземельного банка

5. Кафе – бар «11 авеню», раньше  11 магазин, ул. Комсомольская, еще раньше дом купца Носкова

6. Торговый комплекс «Гулливер», раньше – корпус завода приборов и конденсаторов, ул. Белинского
 Люди, прославившие Пензенский край   
Перед вами фотографии известных писателей. Найдите среди них тех, кто родился или жил в Пензенском крае. Назовите их. Расскажите, чем они знамениты. 

Белинский Виссарион Григорьевич Русский литературный критик, публицист

Радищев Александр Николаевич Русский писатель, один из главных представителей «просветительной философии» в России. Автор «Путешествия из Петербурга в Москву»».

Лермонтов Михаил Юрьевич Великий русский поэт.

Куприн Александр Иванович Русский писатель.
Задания

- Придумайте слова-признаки (по 2 прилагательных)  о нашем городе на каждую букву, которые есть в названии нашего города.
К- красивый, коммуникабельный, 

У- уникальный, уютный, уединенный, укромный, увлекательный, удобный, ухоженный,

З – знаменитый, задушевный, заветный, заметный, зеленый

 Н – необыкновенный, новый, наивный, неожиданный, настоящий, неторопливый, нужный, незабываемый

 Е – единственный, естественный

 Ц – целеустремленный, цветущий, цветной

 К - компактный, креативный
 Упражнение «Наполним душу ребёнка»
 - Всем известно то, что заложено в детстве, определяет всю дальнейшую жизнь человека.

 - А давайте на мгновение представим, что вот этот стеклянный сосуд (показывает) означает маленького человека, который родился. 

Давайте наполним его душу разноцветными камнями, которые означают богатый, духовный мир человека, который любит свою родину. Надо класть камушек в вазу, и говорить те качества, которыми бы вы хотели наполнить душу ребёнка. 

Педагог кладёт первый камень и произносит слово: любовь к своим близким. Остальные участники называют качества и опускают камушек в сосуд. 

(Сострадание, уважение к старшим, любовь к природе, любовь к истокам народной культуры: фольклору, песням, танцам, гордость за свой народ, уважение к традициям, любовь к родному краю) 

- Молодцы, вот и получилась у нас светлая, богатая, добрая душа ребёнка. 

Методические рекомендации:

-Формировать духовно-нравственные отношения и чувства сопричастности к родному дому, семье, детскому саду, городу, селу, к природе родного края, к культурному наследию своего народа.

-Обеспечить интегрированный характер патриотическому воспитанию, подключая все виды детской деятельности.

-Упражнять детей в проявлении сострадания, внимательности к родным и близким, друзьям и сверстникам, к тем, кто о них заботится.

-Побуждать детей к выполнению общественно значимых заданий, к добрым делам для семьи, родного дома, детского сада.
-Способствовать активному вовлечению родителей в совместную деятельность с ребенком в условиях семьи и детского сада.
-Предоставлять детям возможность разнообразно и свободно проявлять свои интересы, иметь личное время для занятий любимым делом.

